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                                           ГОДОВОЙ ОТЧЕТ                             
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОАО "НИПТИЭМ"

ЗА  2010 год
Уважаемые акционеры! Сегодня мы подводим итоги работы акционерного общества за прошедший год.

Остановлюсь на  основных направлениях деятельности  и развития ОАО "НИПТИЭМ".

Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы  в 2010 году были направлены, в основном, на выполнение заказов от потребителей на продукцию, имеющую особые требования, или на модификацию стандартных изделий.

Доля НИОКР в общем объеме выполненных работ в 2010 году составила 49,8% . Финансирование указанных работ проводилось в основном на средства заказчика, на условиях предоплаты, что позволяло своевременно обеспечивать производство необходимыми материалами и комплектующими.

В 2010 году работы велись по следующим направлениям:
· разработка серии 7АVE (энергосберегающей серии по европейским нормам). Изготовлена и испытана опытно-промышленная партия энергоэффективных двигателей габарита 7AVER160. Разработаны активные части двигателей серии  7AVE с высотой оси вращения 250, 280 мм. 
· разработка безредукторной лифтовой лебедки. 
Разработано и внедрено комплектное изделие «безредукторная лифтовая лебедка». Специально разработан и изготавливается регулируемый низкочастотный высокомоментный асинхронный двигатель для безредукторной лебедки.

· разработка частотно-регулируемых двигателей привода лифтов. 
Для РУП «Могилевлифтмаш» разработаны частотно-регулируемые электродвигатели АЧ132S6, M6 ЛБУХЛ4, АЧ160S6, M6 ЛБУХЛ4, АЧ180M6 ЛБУХЛ4. Изготовлен  и  испытан  макетный  образец  двигателя  АЧ160M6 ЛБУХЛ4 с числом пазов ротора 66.
· разработка двигателей привода вентиляторов градирен. 
Разработаны, изготовлены  и  испытаны  макетные  образцы двигателей ВАСО-14 (мощностью 22, 30 и 37 кВт)  и ВАСО-12 (мощностью 9, 11, 13 и 15 кВт).
· разработка и поставка двигателей в рамках выполнения Государственного оборонного заказа. В 2010 году было разработано и поставлено заказчикам 88 двигателей для приводов специальных насосов, вентиляторов и гидросистем.
· разработка и поставка двигателей для РАО РЖД. В 2010 году было разработано и поставлено 865 двигателей для приводов вспомогательных механизмов и систем (вентиляторов и компрессоров) электровозов и тепловозов. 
· разработка и поставка двигателей для АЭС. В 2010 году институт продолжил работы по поставке специальных двигателей для  вспомогательных механизмов и систем на действующих АЭС РФ и создаваемых новых энергоблоков. Для фирмы «СИГМА», Чехия, разработаны, изготовлены и поставлены двигатели 5АМ315S2А3У3. Поставлены специальные двигатели на строящиеся энергоблоки ЛАЭС-2, Ростовской, Калининской, Балаковской и Нововоронежской АЭС. Всего изготовлено и поставлено 209 двигателей.
· разработка тяговых двигателей для троллейбусов и трамваев. В 2010 году продолжены работы с производителями троллейбусов и трамваев («СВАРЗ» г.Москва, ОАО «Белкоммунмаш» г.Минск)  по внедрению приводов на базе разработанных асинхронных двигателей АТ250L4У2. и АТМ225М4У2.
· электрические машины для электромеханических трансмиссий (центрального привода) энерговооруженных пропашных тракторов мощностью 300 л.с.   
В 2010 году в институте были разработаны, изготовлены и поставлены в РУП «МТЗ» 2 комплекта электрических машин для электромеханической трансмиссии установочной партии из 10 шт. тракторов «Беларус-3023» ТАГМ280-310-1200 и ТАДМ280-310-1000.  Разработан и изготовлен стенд динамических испытаний электрических машин с обеспечением полной имитацией их теплового состояния. Проведены экспериментальные стендовые исследования ряда вариантов схем охлаждения электрических машин, выбран и согласован с РУП «МТЗ» оптимальный вариант.

· электрические машины электромеханической трансмиссии (центрального привода) гусеничного трактора 160 л.с. производства РУП «МТЗ». 
Разработан ряд вариантов компоновки электрических машин в несущей раме трактора. Выбран оптимальный вариант, разработана и согласована конструкторская  документация.  Комплект электрических машин  состоит  из асинхронного генератора ТАГ280-140 и двух асинхронных двигателей ТАД200-260. Двигатели через понижающие редуктора обеспечивают независимый привод  гусениц трактора.
· асинхронные электрические двигатели привода винтовых приборов для ФГУП  «ЦАГИ». 
Разработана и согласована с заказчиком конструкторская документация на  три поставочных комплекта опытных образцов встраиваемых трехфазных короткозамкнутых асинхронных электродвигателей АДВ215-100. Двигатели  предназначены для проведения  испытаний винтовых приборов ВП-107 в аэродинамической трубе АДТ-101. Каждый поставочный комплект состоит из двух электродвигателей. 

· асинхронные тяговые двигатели привода перспективных вагонов метрополитена  для ОАО «Метровагонмаш». 
Двигатели предназначены для установки на головных и промежуточных вагонах метрополитена и являются составной частью асинхронного тягового электропривода вагонов перспективной серии 81-760/761 производства ОАО «Метровагонмаш». 

Разработана и согласована конструкторская документация, изготовлена опытная партия  двигателей 5 шт., проведены стендовые испытания.   Комплект из 4 шт. опытных образцов двигателей передан ОАО «Метровагонмаш» для установки на вагоны и проведения ходовых испытаний на линиях Московского метрополитена.

· электрические машины гибридной энергетической установки 12-метрового городского маршрутного автобуса. 
Разработаны и изготовлены два комплекта электрических машин (мотор-генератор ТАГ250-280 и тяговый двигатель ТАД250-260)  гибридной энергетической установки  12-метрового городского маршрутного автобуса производства ОАО «Белкоммунмаш». Мотор-генератор и тяговый двигатель в комплекте с тяговым электрооборудованием обеспечивают все режимы движения и торможения автобуса  при выполнении  стандартного городского маршрута.

Гибридная энергетическая установка по последовательной схеме предусматривает работу двигателя внутреннего сгорания – дизеля (ДВС)  только на мотор-генератор, при этом ДВС работает в режиме минимального расхода топлива,  что обеспечивает максимальную топливную эффективность. Энергия, вырабатываемая мотор-генератором, подается либо на тяговый двигатель, либо в накопитель энергии и на тяговый двигатель, либо только в накопитель энергии. Тяговый двигатель обеспечивает весь необходимый силовой и скоростной диапазоны работы городского маршрутного автобуса и при его замедлении работает в режиме генератора, обеспечивая рекуперацию энергии торможения.

Всего в отчетном году было произведено и доработано по требованиям заказчика 1764 электродвигателей.
В 2011 году планируется заниматься следующей тематикой:
Разработка и создание:
· асинхронных двигателей для привода различных транспортных средств (городских автобусов, троллейбусов, трамваев, тракторов различной мощности);

· безредукторных приводов переменного тока для лифтов различной грузоподъемности;

· разработка активных частей двигателей 7AVE с ВОВ 315 мм,  изготовление и испытание опытных образцов двигателей 7AVE с ВОВ 250, 280 мм.
· асинхронных двигателей для привода вспомогательных механизмов для РЖД.

· электродвигателей для нужд ВПК.
· тяговых двигателей для  вагонов метрополитена.

В следующем году будут продолжены исследования и технические мероприятия, направленные на расширение номенклатуры выпускаемых двигателей для энергетики, газо- и  нефтедобывающей промышленности, коммунального хозяйства, химической и нефтехимической промышленности.
В отчетном 2010 году продолжались работы по капитальному ремонту зданий и сооружений, модернизации оборудования, работы по Испытательному центру: 

· ремонт вентиляции – 0,3 млн. руб.

· ремонт оборудования – 0,2 млн.руб.
· ремонт кровли – 0,8 млн. руб.

· ремонт помещений – 0,7 млн. руб.
· модернизация сборочного и обмоточно-изолировочного производства – 0,6 млн.руб.
· монтаж и наладка станции ПСИ – 0,6 млн. руб.

Всего израсходовано на эти цели около 4 млн. рублей.

В отчетном году было проведено 7 заседаний объединенного  НТС  ОАО "НИПТИЭМ", на которых рассматривались следующие темы:
· электродвигатели привода лифтов. Проектирование, исследование, применение.
· о проекте плана НИР и ОКР института в 2010 году.
· график и содержание работ по созданию электроприводов для городского транспорта.
· аналитическое определение виброакустических параметров асинхронных двигателей.
· разработка взрывозащищенных асинхронных двигателей для частотно-регулируемых электроприводов.
· состояние разработки частотно-регулируемых крановых электродвигателей.
· разработка и изготовление безредукторных приводов переменного тока для лифтов грузоподъемностью до 1000 кГ скоростью передвижения до 2,5 м/сек.
· определение превышения температур и допустимых нагрузок закрытых асинхронных двигателей с короткозамкнутым ротором, эксплуатируемых в широком диапазоне регулирования.
· системы жидкостного охлаждения тяговых асинхронных электродвигателей закрытого конструктивного исполнения.
· технических уровень современных массовых серий асинхронных двигателей

· система менеджмента качества: задачи и пути совершенствования.
· проблемы оптимизации параметров асинхронных двигателей массовых серий.
· автоматизированная система оценки состояния двигателей постоянного тока.
· современные требования международных стандартов (МЭК 34) и аспекты их выполнения.
Доходная сторона бизнеса характеризуется следующими показателями:

Объем реализованной продукции составил (без НДС) 366,8 млн. рублей, что  по сравнению с прошлым годом составляет 226,4%.
В прошедшем году было произведено 1764 электродвигателей, в том числе атомной тематики – 209 шт., для ж/д транспорта – 865 шт.  

Выработка на 1-ого работающего составила 2107,9 тыс. руб. или  229,0 % к уровню прошлого года.
Средняя заработная плата на 1-ого работающего – 19197,3 руб. в месяц или 114,4% к уровню прошлого года. 

Списочная численность на 1 января 2011г. составила - 174 человек.

В целом по предприятию получена чистая прибыль в сумме 2430 тыс. рублей.
На конец года на балансе предприятия числится основных средств на сумму 85315 тыс. руб. (остаточная стоимость 53406 тыс. руб.) 
Процент износа основных средств на начало года 33,4%, на конец года 37,4%. 

Краткосрочная кредиторская задолженность увеличилась с 109931 тыс. руб. на начало года до 133238 тыс. руб. на конец года.
Краткосрочная дебиторская задолженность увеличилась с 56962 тыс. руб. на начало года до 187250 тыс. рублей.
Чистые активы увеличились с 45433 тыс. руб. до 47863 тыс. руб.

Уставный капитал предприятия составляет 192 тыс. рублей, добавочный 32 млн. руб. (переоценка основных средств).
ОАО "НИПТИЭМ" выпущены и размещены 38438 шт. обыкновенных акций номинальной стоимостью 5(пять) рублей.

ОАО "НИПТИЭМ" имеет долгосрочные вложения в уставный капитал дочернего предприятия ООО ПКЦ "НИПТИЭМ" в сумме 7,6 тыс. рублей.

Общая сумма начисленных налогов и других обязательных отчислений, производимых в соответствии с установленным законодательством порядком, по предприятию за 2010 год составляет 23083 тыс. рублей. 

В своем выступлении я представил краткий отчет о деятельности предприятия в 2010 году.

 Благодарю за внимание.
Управляющий директор ОАО «НИПТИЭМ»

Кругликов О.В.

