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                                           ГОДОВОЙ ОТЧЕТ                             
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОАО "НИПТИЭМ"

ЗА  2008 год
Уважаемые акционеры! Сегодня мы подводим итоги работы акционерного общества за прошедший год.

Остановлюсь на  основных направлениях деятельности  и развития ОАО "НИПТИЭМ".

Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы  в 2008 году были направлены, в основном, на выполнение заказов от потребителей на продукцию, имеющую особые требования, или на модификацию стандартных изделий.

Доля НИОКР в общем объеме выполненных работ в 2008 году составила 44,9% . Финансирование указанных работ проводилось в основном на средства заказчика, на условиях предоплаты, что позволяло своевременно обеспечивать производство необходимыми материалами и комплектующими.

В 2008 году работы велись по следующим направлениям:
- разработка серии 7А (энергосберегающей серии по европейским нормам). Разработана конструкторская документация на электродвигатели 7AVER160, 7AVER180 – привязка по ГОСТ с двумя энергоэффективностями и двумя вариантами укладки обмотки (механизированная и ручная). Документация передана на ОАО «ВЭМЗ».  Изготовлены и испытаны макетные образцы 7АVER160 и 7АVER180 всех полюсностей с различными вариантами сочетаний пазов статора и ротора.
- двигатели для городского транспорта. Изготовлен макетный образец тягового асинхронного двигателя мощностью 120 кВт для привода троллейбусов, передан на испытания в составе троллейбуса фирме «Тролза», г. Энгельс.
Проведена модернизация двигателей АТ225М4У2 (серия АТМ225М4У2) для привода трамвая производства УКВЗ им. Кирова г. Усть-Катав. Двигатели переданы потребителю на испытания в составе трамвая.

- двигатели для атомных станций. В 2008 году продолжена работа по разработке электродвигателей для АЭС. Были получены лицензии на право проектирования и изготовления двигателей на новый срок.
- для газовой  и  нефтехимической промышленности. Поставлены на производство на ОАО «ВЭМЗ» взрывозащищенные электродвигатели ВА250 и ВА280.
- крановые двигатели с повышенным скольжением 5АС132S6МтУ1, а также частотно – регулируемые крановые двигатели 5АЧ132S, М6; М4МтУ1. Поставлена заказчику партия двигателей общим количеством 143 шт.
- компрессорные двигатели. Изготовлено более 30 шт. электродвигателей для привода воздушных компрессоров – 5АМ315М2вкВУ2. Проведена доработка КД и передана на ООО «ВЭМЗ» на указанные выше двигатели с новыми подшипниковыми узлами и щитами.

- двигатели для привода лифтов. Разработана временная КД, а ООО «ВЭМЗ» выпущена партия частотно – регулируемых двигателей АЧ180М6ЛБУХЛ4 для завода «Могилевлифтмаш».

- двигатели для электромеханических трансмиссий и гибридных силовых установок транспортных средств. В апреле 2008 г. на испытательной станции РУП «МТЗ» успешно прошли стендовые и полигонные испытания трактора мощностью 300 л.с. с электромеханической трансмиссией. Электрические машины – асинхронные мотор-генератор  и тяговый двигатель – спроектированы и изготовлены в институте. Учитывая положительные результаты в  августе 2008 года между РУП «МТЗ» и ООО «РУСЭЛПРОМ»  заключено Соглашение о сотрудничестве, предусматривающее разработку,  изготовление  и полевые испытания установочной партии 5 шт. тракторов мощностью  300 л.с. с электромеханической трансмиссией (центральным приводом). В августе 2008 года институтом  были согласованы с РУП «МТЗ» компоновочные чертежи на комплект из 10 электрических машин для этого проекта.
В 2008 году в институте  были разработаны, изготовлены и испытаны два комплекта электрических машин – асинхронные мотор-генератор  и тяговый двигатель – для гибридной силовой установки городского автобуса производства «ЛиАЗ».  Автобус «ЛиАЗ – 5292Х» с гибридной силовой установкой после ходовых испытаний был выставлен на Международном автотранспортном форуме в сентябре 2008 г. в г. Москва, где был удостоен Золотой медали.

- продолжались работы по разработке электродвигателей для нужд ВПК:
1. Разработана конструкторская документация на двигатели мощностью 200 кВт 750 об./мин. с водяным охлаждением статора и воздушным принудительным охлаждением ротора для компрессоров специального назначения ВМФ Минобороны.
2. Разработана конструкторская документация на электродвигатели мощностью 7,5 кВт 1500 об./мин. для специальных насосов ВМФ Минобороны. Изготовлены и поставлены 8 двигателей.
3. По заказу ВМФ Минобороны изготовлены 2 электродвигателя мощностью 75 кВт 1000 об./мин. со специальными характеристиками (ВАХ). Двигатели приняты заказчиком и установлены на «Заказ».

4. Изготовлены 21 двигатель мощностью 11 кВт 6000 об./мин. (А112М8) (частота сети 400 Гц) и поставлены Подольскому электромеханическому заводу.
5. Изготовлены электродвигатели мощностью 5,5/11 кВт (5А132М8/16) на частоту сети и поставлены:

· 8 шт. – Лианозовскому механическому заводу
· 3 шт. – Подольскому электромеханическому заводу.
6. По заказу ВНИИ  «Холодмаш  -Холдинг»  изготовлены и  поставлены электродвигатели мощностью 45 кВт для холодильных машин (3 шт.).
7. Изготовлены и поставлены электродвигатели типа А-ЖНД и А-ВС для специальных насосов и вентиляторов по заказу Минобороны РФ.
В 2008 году разработана КД на безредукторную лебедку для привода пассажирских лифтов. Изготовлен  и испытан опытный образец.
Для машиностроения, ЖКХ, бумажной промышленности  проводилась разработка электродвигателей для частотно-регулируемых приводов широкого применения (по заказу «ВЭМЗ-Спектр).
Разрабатывались и изготавливались импортозамещающие электродвигатели по заказам российских предприятий.
Всего выполнен объем по новой технике по ОАО «НИПТИЭМ» за 2008 год  около 68 млн. рублей.

В прошлом году было произведено и доработано до требований заказчика 2443 электродвигателей, в том числе атомной тематики – 342 шт.
В 2009 году планируется заниматься следующей тематикой:
Разработка и создание:
- гибридных асинхронных двигателей для привода транспорта (автобусов, тракторов);

- асинхронных для привода троллейбусов, трамваев;

- безредукторных приводов переменного тока для лифтов;

- частотно – регулируемых двигателей АЧ160S, М6ЛБУХЛ4 для поставок заводу «Могилевлифтмаш».

- высокоскоростных электродвигателей-стартеров с частотой вращения свыше 10 000 об./мин.;

- асинхронных двигателей для привода вспомогательных механизмов для РЖД.

- электродвигателей для нужд ВПК (в т.ч. замещение поставок с Украины).

- двигателей для вентиляционных установок:

ВАСО – 9 (11, 13, 15 кВт) – 12; ВАСО – 22 (30, 37 кВт) – 14.

- серии 7А старших габаритов.

 В энергетике, газо- и  нефтедобывающей промышленности, коммунальном хозяйстве, в химической и нефтехимической промышленности  будут проводиться исследования и разработка мероприятий, направленных на расширение номенклатуры.

В отчетном 2008 году продолжались работы по капитальному ремонту зданий и сооружений, модернизации оборудования, работы по Испытательному центру: 

-модернизация трансформаторных подстанций- 1,8 млн. руб.

- ремонт вентиляции-1,7 млн. руб.

-ремонт подкрановых путей и кран-балок-2,0 млн. руб.

- ремонт кровли- 1.3 млн. руб.

-ремонт водовода- 1.3 млн. руб.

- монтаж и наладка станции ПСИ- 1,1 млн. руб.

Всего израсходовано на эти цели более 14,3млн. рублей.

В отчетном году было проведено 8 заседаний объединенного  НТС  ОАО "НИПТИЭМ", на которых рассматривались следующие темы:
- проект запуска системы технического документооборота «Windchill»
- разработка и модернизация лифтовых электродвигателей

- исследование и разработка вентиляционных узлов с повышенным КПД

- состояние и перспективы разработки электродвигателей серии7А
- работы по созданию электродвигателей для привода городского транспорта

- состояние и перспективы развития лабораторной базы для испытаний и исследований регулируемых по скорости вращения электродвигателей;

- состояние и перспективы изготовления макетных и опытных образцов электродвигателей по конструкторским разработкам; Были рассмотрены основные концепции НИР и ОКР на ближайшие годы.

Доходная сторона бизнеса характеризуется следующими показателями:

Объем реализованной продукции составил (без НДС) 219,62 млн. рублей, что  по сравнению с прошлым годом составляет 133,1%.
В прошедшем году было произведено 2443 электродвигателей, в том числе атомной тематики – 342 шт.  

Выработка на 1-ого работающего составила 1164,4 тыс. руб. или  178 % к уровню прошлого года.
Средняя заработная плата на 1-ого работающего – 17634 руб. в месяц или 130% к уровню прошлого года. 

Списочная численность на 1 января 2009г. составила - 179 человек.

В целом по предприятию получена чистая прибыль в сумме 3748 тыс. рублей.
На конец года на балансе предприятия числится основных средств на сумму 73592 тыс. руб. (остаточная стоимость 46743 тыс. руб.) 
Процент износа основных средств на начало года 34,5%, на конец года 36,5%. 

Краткосрочная кредиторская задолженность увеличилась с 88538 тыс. руб. на начало года до 93139 тыс. руб. на конец года.
Краткосрочная дебиторская задолженность увеличилась с 50296 тыс. руб. на начало года до 63444 тыс. рублей.
Чистые активы увеличились с 39514 тыс. руб. до 43263 тыс. руб.

Уставный капитал предприятия составляет 192 тыс. рублей, добавочный 39 млн. руб. (переоценка основных средств).
ОАО "НИПТИЭМ" выпущены и размещены 38438 шт. обыкновенных акций номинальной стоимостью 5(пять) рублей.

ОАО "НИПТИЭМ" имеет долгосрочные вложения в уставный капитал дочернего предприятия ООО ПКЦ "НИПТИЭМ" в сумме 7,6 тыс. рублей.

Общая сумма начисленных налогов и других обязательных отчислений, производимых в соответствии с установленным законодательством порядком, по предприятию за 2008 год составляет 27940 тыс. рублей. 

В своем выступлении я представил краткий отчет о деятельности предприятия в 2008 году.

 Благодарю за внимание.

