Уважаемый акционер ! 

Публичное акционерное общество "Научно-исследовательский проектно-конструкторский и технологический институт электромашиностроения" (место нахождения: г. Владимир, ул. Электрозаводская, д.1) уведомляет Вас, что 20 апреля 2017 года в 09.30 состоится годовое общее собрание акционеров ПАО "Научно-исследовательский проектно-конструкторский и технологический институт электромашиностроения" в форме совместного присутствия по адресу:  город Владимир, ул. Электрозаводская, д.5, конференц-зал. Регистрация с 08.30.
Сообщаем Вам повестку дня собрания:
1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в т.ч. отчета о прибылях и убытках (счета прибылей и убытков) Общества за 2016 год.

2. Утверждение распределения прибыли по результатам 2016 года.

3. Утверждение аудитора Общества на 2017 год.

4. Избрание членов Совета директоров.

5. Избрание членов Ревизионной комиссии.
Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров - 27.03.2017г.
Ознакомиться с информационными материалами по собранию можно в приемной ОАО "НИПТИЭМ" в рабочее время, начиная с 27.03.2017г.

Обращаем Ваше внимание на то, что регистрация акционеров и их представителей на общем собрании, осуществляется только при  наличии паспорта (когда Вы участвуете в собрании лично) или надлежаще оформленной доверенности и паспорта (при представительстве). В случае изменения паспортных данных, Вам необходимо внести изменения  в реестр акционеров  ПАО «НИПТИЭМ», обратившись к регистратору – АО «Индустрия-Реестр», который находится  по адресу: г. Владимир, ул. Горького, д. 77 (тел. 42-35-59).
Совет директоров ПАО «НИПТИЭМ»
